
Демоверсия промежуточной аттестации для 8 класса 

Задание № 1. Тест  

Внимание! На все вопросы возможен только один правильный ответ 
 

А1. Россия расположена в: 

1. 11-и часовых поясах 2. 24-х часовых поясах  

3. 8-и часовых поясах  4. 10-и часовых поясах  

А2. Самая большая природная зона нашей страны? 

1. тайга 2. субтропики  

3. тундра  4. пустыни  

А3. Россия занимает первое место в мире по: 

1. численности населения 
2. количеству производимого 

товара 

3. уровню жизни 4. площади территории 

А4. С какой страной Россия имеет самую протяжённую сухопутную 

границу: 

1. с Казахстаном 2. с Украиной 

3. с Норвегией 4. с Монголией 

А5. Укажите крупнейшее в мире бессточное море – озеро: 

1. Чёрное 2. Азовское 

3. Каспийское 4. Балтийское 

А6. Самое распространённое дерево России, ее символ: 

1. берёза 2. дуб 

3. сосна 4. лиственница 

А7. В каком из городов местное время на час меньше московского? 

1. Астрахань 2. Красноярск 

3. Калининград 4. Ярославль 

А8. Расположите моря Северного Ледовитого океана в направлении с 

запада на восток: Лаптевых, Восточно-Сибирское, Баренцево, 

Чукотское, Карское. 

1. Баренцево, Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское 

2. Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское, Баренцево, Карское 

3. Чукотское, Баренцево, Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское 

4. Карское, Лаптевых, Восточно-Сибирское, Чукотское, Баренцево 

А9. К отрасли сферы услуг относится… 

1. автомобилестроение 2. торговля 

3. угольная промышленность 4. выработка электроэнергии 

А10. Россия расположена в: 

1. в северном и западном 

полушариях                         

2. в северном, восточном и южном 

полушариях 

3. в северном, восточном и 

западном полушариях 
4. только в северном полушарии 

А11. Самое глубокое озеро России 

1. Байкал 2. Каспийское 

3. Ладожское  4. Онежское  



А12. К бассейну, какого океана относится большинство рек России 

1. Атлантического  2. Тихого 

3. Северного Ледовитого  4. внутреннего стока  
 

 

 

 

 

Задание № 2. Решите задачи и ответ запишите цифрами.  
 

В1. Самолет летит на высоте 7 км, температура за бортом  - 200 С, Самолет собирается 

на посадку, какая температура на аэродроме? 

 

В2. На какую высоту поднялся самолет, если температура у поверхности земли +240 С, 

а температура за бортом самолета  -300 С? 
 

В3. Какова высота горы, если у её подножия атмосферное давление 770 мм. рт. ст., а на 

вершине горы 730 мм. рт. ст.  

 

В4. Каньон глубиной 400 м. На поверхности атмосферное давление 760 мм. рт. ст. Каково 

атмосферное давление на дне каньона?  

 

В5. Найдите координаты городов России, используя атлас. 

1. Москва 2. Санкт-Петербург 

3. Новосибирск  4. Братск  

 

 

Задание № 3. Напишите ответ несколькими словосочетаниями.  
 

С1.  Основанный в 1703г. весьма слабозаселенной и почти неосвоенной местности этого 

город «сам создавал себя» удобное географическое положение. Он был «окном в Европу», 

«северной Пальмирой», стал «колыбелью» 3-х революций, трижды менял свое название. В 

городе развито судостроение, точное машиностроение, приборостроение. Здесь 

разрабатываются и создаются водные ракетоносцы, уникальные турбины и генераторы 

для электростанции. Это крупный транспортный узел, город- порт. Выполняет функции - 

административную, научную, культурно- историческую. Звание Города - героя получил за 

то, что во время ВОВ выстоял и победил, героически пережил длившуюся почти 900 дней 

блокаду. Назовите город и реку, на которой он расположен. 



С2. Определите по рисунку, какие географические объекты обозначены буквами. 

Выпишите эти названия и поясняющую подпись: что (или кто) на изображении. 

 

 

Бланк правильных ответов (ключ для проверки) 

 
 Задание № 1. Тест - 12 БАЛЛОВ 

№ 

вопроса 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

Ответ 4 1 4 1 3 1 2 1 2 3 1 3 

 Задание № 2. Решите задачи и ответ запишите цифрами - 10 БАЛЛОВ 

№ 

вопроса 
1 2 3 4 

5 

Москва 
Санкт-

Петербург 
Новосибирск Братск 

Ответ 
+22 9 420  798 55 с.ш. 37 

в.д. 

60 с.ш. 30 в.д. 55 с.ш. 82 в.д. 56 с.ш. 101 в.д. 

 
Задание № 3. Напишите ответ несколькими словосочетаниями - 6 

БАЛЛОВ  
№ 

вопроса 
1 2 

Ответ Город Санкт-Петербург, река Нева 

1А - Скандинавский полуостров 

(плавание Викингов (норманнов)); 2В - 

полуостров Камчатка (Вулкан 

Ключевская Сопка); 3Б - Аравийский 

полуостров (Финиковые пальмы) 

Итого - 28 БАЛЛОВ  



 

 
 

 

 

 

 
 


